



Служим Родине, Честь имеем! Кадетские ВЕСТИ

Газета ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат»

№4 апрель 2023 г.



«Патриотизм – это не взрыв эмоций, а спокойная и прочная преданность, длящаяся на протяжении всей жизни человека».

ТЕМЫ НОМЕРА:

- Профориентация.....1 с.
- Движение первых.....2 с.
- Трудовое воспитание.....3 с.
- Поздравляем!.....4 с.

RSPR 16-03740-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.sgo.ru

Подготовка к Параду Победы

С 3 апреля началась подготовка к Параду Победы. Сформированы «коробки», распределены роли. В торжественном параде на площади около Монумента Славы от Тетюшской кадетской школы-интерната будут принимать участие Знаменная группа, взвод, несущий Штандарты фронтов Великой Отечественной войны, взвод автоматчиков, сводный взвод кадет и взвод девочек.



Встреча с участниками СВО

Кадеты и педагоги 12 апреля встретились с очевидцами-участниками СВО. Для школы это близкие люди: выпускник школы 2018 года Рамиль Х. и папа одного из наших кадет Рафаэль Х.

Рамиль проходит службу вместе с мобилизованными тетюшанами. По его словам, питанием и обмундированием обеспечены, сейчас находится в краткосрочном отпуске. Благодарен учителям и воспитателям за годы, проведенные им в кадетской школе, за кадетскую закалку.

В этот же день в стенах школы состоялась встреча Главы Тетюшского муниципального района Р.Х. Сафиуллова с участниками СВО.

Афанасьева Р.Г.

Встреча в Санкт-Петербурге

В ходе рабочей командировки в г. Санкт-Петербург директор ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат» Нуруллин В.Р. посетил Михайловскую военную артиллерийскую академию и встретился с выпускниками школы - ныне курсантами военного учебного заведения. Курсанты были несказанно рады встрече со своим директором, им было о чем поговорить.



Подготовка к военной службе

В ходе учебных сборов, которые организованы на базе «Патриота» у десятиклассников ежедневно проходят теоретические и практические занятия. В рамках программы: общевоинские уставы, огневая подготовка, военная топография, строевая подготовка, военно-медицинская подготовка, тактическая подготовка, радиационная, химическая и биологическая защита.

Кадеты отрабатывают навыки владения оружием и противогазом, требования безопасности при проведении стрельб и обращении со стрелковым оружием, изучают права и обязанности военнослужащих, распределение времени и внутренний порядок в повседневной деятельности военнослужащих, способы действий личного состава в условиях радиационного, химического и биологического заражения, индивидуальные средства защиты и пользование ими и др.

После теоретических занятий кадеты отрабатывают нормативы и сдают зачеты

Загфаров Н.В.





Тотальный диктант - 2023

Русский язык — один из самых богатых и разнообразных в мире. Это язык мировых классиков литературы и поэзии, язык ученых и изобретателей. Чтобы проверить свои знания и отточить умения в части владения русским языком, россияне и иностранцы из разных уголков планеты принимают участие в ежегодной просветительской акции «Тотальный диктант».

8 апреля 2023 года акция прошла уже в 20-й раз. Главной площадкой проведения мероприятия стал Нижний Тагил. В столице «Тотального диктанта» текст озвучил сам автор — писатель и журналист Василий Авченко из Владивостока. Среди наиболее известных работ публициста книга «Правый руль», энциклопедия-путеводитель «Глобус Владивостока» и сборник рассказов «Кристалл в прозрачной оправе». Текст, который Авченко написал для диктанта, посвящен русскому путешественнику, исследователю Дальнего Востока Владимиру Арсеньеву. На других площадках текст зачитали звезды эстрады и телевидения.

Воспитанники 7-9 классов ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат» тоже приняли участие в данной акции. Участники диктанта смогли проверить свои знания по орфографии и пунктуации, показав неравнодушное отношение к русскому языку и его традициям.

Пирогова О.П.

Диктант Победы

Участие в Международном историческом диктанте на тему событий Второй Мировой войны – «Диктант Победы»

27 апреля 2023 года ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат» присоединилось к Международному историческому диктанту на тему событий Второй Мировой войны – «Диктант Победы».

Диктант проводится в целях привлечения широкой общественности к изучению истории Великой Отечественной войны, повышения исторической грамотности и патриотического воспитания молодежи.

В диктанте приняли участие более 800 человек. На базе ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат» была организована офлайн-площадка для участников. Ответы направлены для проверки в Региональный центр обработки информации.

Лабутин А.Н.



Велик на все времена

В ходе музейного урока кадеты подробнее ознакомились с жизнью и творчеством И.Я. Яковлева и увидели интересные экспонаты из дома его семьи. Все участники мероприятия благодарны сотрудникам Музея истории Тетюш и Тетюшского края за интересный, познавательный и полезный урок.

«Чувашские Афины» - так сегодня называют село Кошки-Новотимбаево Тетюшского района, явившего миру немало громких имен. Среди целой плеяды выдающихся чувашских драматургов, поэтов, педагогов, актеров, конечно, самое почетное место занимает И.Я. Яковлев, ставший выдающимся деятелем и просветителем всего чувашского народа.

Афанасьева Р.Г.



137-летие Габдуллы Тукая

26 апреля в Тетюшской кадетской школе – интернате прошло мероприятие, посвященное 137-летию со дня рождения великого татарского поэта Габдуллы Тукая «Язык Тукая – мой язык».

К мероприятию была организована выставка книг поэта. Кадеты участвовали в школьном конкурсе рисунков и поделок по творчеству великого поэта. В ходе мероприятия были озвучены результаты этих конкурсов. Самые лучшие работы заняли место на выставке.

В ходе мероприятия кадеты 5-6 классов участвовали в викторине по биографии и творчеству поэта, декламировали стихи Г. Тукая на разных языках, исполняли песни, написанные на слова великого татарского поэта.

В завершении мероприятия самые активные участники были отмечены подарками.

Сиякина Н.Р.



Участие в Республиканском форуме

С 10 по 13 апреля в г.Казани на базе Поволжского государственного университета физической культуры, спорта и туризма состоялся Республиканский форум для активистов первичных отделений регионального отделения Общероссийского общественно-государственного

движения детей и молодежи «Движение первых» Республики Татарстан «Алга! Поехали!», в котором приняли участие и воспитанницы Тетюшской кадетской школы-интерната Ляченкова Екатерина и Нуруллина Алия.

Ляченкова Екатерина.



Неделя психологии в кадетской школе



Акции «Зарядись позитивом»

В ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат» дан старт Всероссийской неделе психологии. Началась неделя с акции «Зарядись позитивом». Кадеты изготовили «зарядное устройство» – плакат, который в течение всей недели будет заряжать позитивом всех желающих и предлагать на выбор то, что хочется взять с собой: здоровье, спокойствие, удачу, дружбу, радость, пятерку, смелость, силу и т.д.

Данилова Яна

Психология для жизни

В рамках Всероссийской недели психологии в школьной библиотеке организована выставка психологической литературы и книг «Психология для жизни».



Риск или правда

18 апреля в рамках недели психологии социальным педагогом Журиной Еленой Викторовной с воспитанниками 5 класса был проведен тренинг «Риск или правда». Участники по очереди выбирали утверждения и зачитывали вслух, их задачей было согласиться или нет с данным утверждением, либо предложить его другому. Тренинг позволил ребятам узнать друг друга с новой стороны, лучше понять и стать ближе.

Илюхин Денис



Акция «Письмо любимому учителю»

В рамках недели психологии кадеты 7 класса провели акцию «Письмо любимому учителю». Написав письмо с благодарностью и добрыми пожеланиями, ребята вручили их учителям и воспитателям. Берите пример с наших кадет, чаще благодарите друг друга и говорите добрые слова.

Говорите тёплые слова!
Ведь без них душа увя и остынет.
Говорите добрые слова!
И тогда удача не покинет...
Говорите нежные слова!
Просто так, почаще говорите.
Говорите мудрые слова!
Вы словами души исцелите...
Говорите недругам, друзьям
И любимым тоже говорите.
Сами верьте тем простым словам,
Их сердцам надежду подарите!
Жизнь летит, как осенью листья,
Многим душам в мире одиноко...
Вы забудьте грубые слова,
Те, что ранят больно и жестоко.
Мудрые и нежные слова...
Как порой их в жизни не хватает.
Без красивых слов – любовь мертва,
А от тёплых, даже лёд растает!

Нуруллина Алия



Эковесна – 2023

Трудовое воспитание

В апреле в школе был дан старт санитарно-экологическому двухмесячнику по очистке прилегающей территории. Ежедневно по графику кадеты выходят на «субботник».

После приведения в порядок газонов, кадеты покрасили бордюры на улице Воробьева. Побелили бордюры на территории школы. Защитили ели от вредителей-насекомых и палящих лучей солнца. Привели в порядок школьный газон. Строевой плац тоже заблестел чистотой и порядком.

Данилова Яна



Эковесна-2023

Коллектив Тетюшской кадетской школы-интерната принял активное участие в акции «Эковесна-2023», которая была проведена накануне Международного Дня Земли. Дружно произвели очистку посадки от поваленных деревьев и сломанных веток, побелены стволы деревьев.



Сад памяти

Выпускники Тетюшской кадетской школы-интерната 2023 подарили родной школе саженцы и присоединились к Международной акции «Сад памяти», высадив саженцы вишни.

Сад памяти – международная акция, в ходе акции будет высажено 27 миллионов деревьев в память о каждом из 27 миллионов погибших в годы Великой Отечественной войны, отдавших свои жизни ради нашего светлого будущего и чистого неба над головой.

Верялов В.Г.



Поздравляем!



Всероссийская научно-образовательная конференция «Шаги в науку»

Во Всероссийской научно-образовательной конференции с международным участием «Шаги в науку» на секции «Филология» приняли участие кадет 8 класса Н. Никоноров, его наставник – учитель родного языка и литературы Сиякина Н.Р. Конференция проводилась в рамках реализации мероприятий «Создание сети школ, реализующих инновационные программы для отработки новых технологий и содержания обучения и воспитания, через конкурсную поддержку школьных инициатив и сетевых проектов» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования».

По итогам выступления Никита был награжден Дипломом Победителя.

Поздравляем дебютанта и его наставника с высокой наградой и желаем дальнейших творческих успехов!

Сиякина Н.Р.

VI Республиканский конкурс детского творчества «На страже Отечества»

Воспитанники школы приняли активное участие в муниципальном этапе VI Республиканского конкурса детского творчества «На страже Отечества». Конкурс состоялся с февраля по апрель 2023 года, где участники представили свои творческие номера в 6 номинациях. Воспитанники Кадетской школы-интернат участвовали в 2 номинациях: «Театральное творчество» - театральная группа школы «Арбалет» (ст. группа) и Стихотворение «За Родину» (Хисматуллин Т., 10 класс). Руководители творческих работ: Сиякина Н.Р., Хуснутдинова Н.В.

По итогам конкурса оба номера заняли I место и награждены Грамотой МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Тетюшского муниципального района РТ».

Храмова Азалия



Республиканские учебные пятидневные Сборы по основам военной службы завершены. Теоретические занятия пройдены. На практике навыки отработаны. Нормативы сданы. Подведены итоги. Лучшие из лучших награждены Грамотами.

Это: Хисматуллин Т. -3 место в дисциплине «Надевание общевойскового защитного комплекта», Царев Д.-3 место в дисциплине «Подтягивание на перекладине», Родионов И.- 1 место «Подтягивание на перекладине», Кокин Б. – 2 место в дисциплине «Бег на 100 м», Суворов Г. – 3 место «Бег на 100 м» и 3 место Поднимание туловища из положения лежа», «Ильясов И. – 2 место в дисциплине «Поднимание туловища из положения лежа» и 1 место «Бег на 100 м».

Загфаров Н.В.

«Воспитать патриотизм»: в Госсовете РТ наградили победителей Парламентского урока-2023

25 апреля в Госсовете РТ состоялось торжественное награждение победителей республиканских конкурсов, проведенных в рамках Парламентского урока-2023 «Мы – граждане России».

Среди награжденных воспитанники ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат» - Данилова Я., Сорокин Е. и Карунин С. (руководители Хуснутдинова Н.В.). Они признаны Победителями в конкурсе видеороликов о деятельности школьных музеев «Моя малая Родина: история, культура, традиции».

В этом году Парламентский урок «Мы — граждане России», приуроченный к объявленному в Татарстане Году национальных культур и традиций, прошел во всех школах республики с 1 по 18 февраля. В рамках проекта ежегодно проходит конкурс творческих работ учащихся и методических разработок педагогов. В этот раз он был организован по десяти номинациям.

Подрастающее поколение татарстанцев необходимо знакомить с историей родного края и страны, рассказывать о работе российских и республиканских органов власти. Это позволит привить молодежи патриотизм и повысить общий уровень эрудированности новых поколений. Такое мнение высказали участники торжественной церемонии награждения победителей республиканских конкурсов, проведенных в рамках Парламентского урока-2023.

«Уже в 15-й раз в этом году проведен Парламентский урок. Участие в этом проекте дает вам много нового, вы узнаете много интересного. А всякое знание есть благо. И всё, что вы впитали, пригодится в дальнейшей жизни. С этой точки зрения Парламентский урок дает много нового даже учащимся младших классов, которые еще только входят в жизнь», — напутствовал юных призеров Юрий Камалтынов.

По его словам, через участие в Парламентских



уроках идет постепенное восстановление важной работы с молодежью, которая была упущена в предыдущие десятилетия.

«Пусть Парламентский урок, хотя бы в этой части, протопчет тропинку, через которую мы можем вернуть детей к теме патриотического воспитания в широком понимании этого слова. Потому что дети должны впитывать в том числе уважение и любовь к своей Родине. Уверен, продолжение Парламентских уроков позволит нам расширять аудиторию, вовлекая новые поколения учащихся», — резюмировал Юрий Камалтынов.

Его слова поддержала одна из инициаторов создания Парламентских уроков — депутат Госсовета РТ Римма Ратникова. Она напомнила, как зародилась идея проекта. Просмотрев тогдашние учебники обществознания вместе с учителями, парламентарии увидели почти полное отсутствие в них данных о работе органов госвласти, принципов

функционирования парламента страны и ее регионов.

«Там было чуточку написано о том, кто такой Президент России, еще несколько строчек про принятие законов в Госдуме и Совете Федерации. Про региональные органы власти там вообще ничего не было. Мы поняли, что нужно найти новые подходы, дать детям знания, чтобы они входили в самостоятельную жизнь, уже понимая, как принимаются законы, почему нужно участвовать в выборах и многие другие темы», — заключила Ратникова.

По окончании вступительных слов началась церемония награждения призеров, состоялись выступления детских творческих коллективов.

В рамках торжественного мероприятия была организована экскурсия по парламентскому центру и музею Государственного Совета РТ.

Карунин Семен